凝聚自治力量 建设美丽家园

三旧"变"三新"让居民乐开颜

□ 记者 沈艺飞

干净平整的墙面、葱郁繁茂 的绿化、整齐有序的充电桩…… 如今,走进位于长桥街道的光华 园居民区,很难看出这是一个建 于 1992 年的"老小区"。得益于 近年开展的"三旧"变"三新"项 目,光华园居民区焕发了崭新的 面貌, 改善后的社区硬件设施, 更提升了居民的生活品质,让这 个老社区焕发出新的活力。

倾听居民需求,凝聚多方力量

经过三十余年的风吹雨打, 光华园居民区的楼房屋面难免 出现破损、漏水等现象,道路照 明光线较差、缺乏公共活动空 间、车辆停放混乱、飞线充电等 问题也在不同程度上影响了居

民们的生活质量,不仅影响美 观,也带来了安全隐患。

面对居民们反映的诸多问 题, 光华居委耐心倾听其需求, 并由社区党员组成的巡逻队经 过实地调研反馈问题,形成了一 份细致的问题清单。

为了满足居民的各项诉求, 切实解决问题, 光华居委会、业 委会、物业公司、设计单位与实 施单位等多方主体不断沟通协 调,这一过程中,微信群、楼组长 会议等多种渠道发挥了重要作 用。光华居民区党总支书记唐洁 向记者展示了群聊页面:"这个 群特别热闹。"

在推进落实更换雨棚这一

项工作时,居民的意见就不尽相 同。面对这种情况,光华居委努 力做到"不遗漏一家居民",确保 了改造工作的方向与居民需求 相一致,以耐心细致的工作态度 做好沟通。经过整合各方资源, 顺利完成了雨棚拆一换一、路灯 位置调整、充电桩安装、儿童乐 园改造、休闲椅子增设等改造工

集聚居民智慧,倾注人文关怀

在"三旧"变"三新"过程中, 光华居委特别鼓励居民们发挥 聪明才智,在改造过程中发挥主

有位居民看到机动车充电 桩的设计方案后,提出了异议:

原有方案中,两排充电桩分别排 列于绿化带的两侧,车主为了便 于停车,可能会跨越绿化带拉线 充电,这样便带来了绿化带被踩 踏破坏的风险,由此,居民建议 在绿化带中间开辟小路以供穿 行。居委工作人员一致认为这一 建议非常合理,弥补了设计时的 盲点,这条源自居民建议的石板 路最终建设落地。

这种根据居民建议而调整 施工计划的案例还有很多。居民 楼前的围挡板材原来被设计成 祥云纹饰,一楼居民认为应当加 大透光面积,居委因此选用了镂 空面积更大的围挡;29号楼前 的露天活动场所原定以植被环

绕,后来居委采纳居民们建议, 将外围设计成石板路,能够扩大 视野范围和行动空间;居委还根 据高龄老人和特殊群体的居住 情况,在楼道门前安装不锈钢扶 手,还将社区内的休憩座椅抬高 了 15 厘米等。这些改变虽然微 小,却体现了人文关怀和对居民 智慧的重视,让环境更加贴心宜 居, 让居民感受到了社区的温 暖。

在改造过程中,社区里的四 位阿姨还送来了锦旗。"虽然我 们的工作十分琐碎,但做出的改 变会被人肯定,被阿姨们感谢的 时候还是很开心的。"居委工作 人员笑着说。

结本

果 想

失

追

曲

梧桐树下,普法市集热闹"出摊"

□ 记者 曹香玉

打卡法治趣味游戏、学 习法律常见知识、解决生活 法律问题……日前,在天平 街道"红蕴天平"双月社区 周活动中,一场以"法润天 平,向阳而生"为主题的普 法市集热闹"出摊",以集市 为载体,用互动交流的方 式,将法治资源、法治力量、 法治元素融入社区。

让居民与法律"相伴而行"

此次普法市集设置法 律咨询区与法律游戏区。在 咨询区,由徐汇区人民法 院、徐汇区人民检察院、区 法律援助中心、公证处、浩 信律师事务所、天平街道等 单位组成法律服务团队,现 场设置甘棠树下、汇心检 察、三所联动、法律援助、法 律咨询、公证咨询、人民建 议、反邪教、消防安全、扫黑 除恶、禁毒宣传等十余个法



律服务点位,由相关单位、 科室以联动普法的形式,展 示各种各样的普法宣传品, "秀"出各家看家本领为居 民答疑解惑。

让居民与普法"双向奔赴"

在法律游戏区,"法治 转盘"互动游戏增强了知识 性和趣味性,在寓"法"于乐 的轻松氛围中,激发了居民 学法的兴趣,活动现场欢声 笑语。普法市集以街道党工 委"搭台"、服务团队"摆 摊"、居民群众"赶集"的形 式,让社区人气"聚"起来、 群众生活"乐"起来、普法现 场"燃"起来、法律服务"联" 起来。

让居民与平安"共建共享"

在"红蕴天平"双月社 区周活动期间,天平街道平 安办在9月先后组织沿街商 铺消防志愿队、社区居民和 物业保安 100 余人次,在消 防前置点与明园世纪城小 区开展了参观培训以及火 灾逃生疏散演练活动,切实 提高辖区群众的消防安全 意识和应急处置能力。

现场还开展了禁毒及反 诈知识培训讲座。

让居民对不法行为说"不"

除在普法市集开展宣 传外,街道还组织居委法律 顾问深入社区,结合真实案 例,解读《反有组织犯罪法》 的核心内容和重要意义,用 群众听得懂、传得开的语 言,增强人民群众反有组织 犯罪意识和能力,筑牢社会 和谐稳定的"第一道防线"。

主办方表示,本次活动 是为了让青少年合理利用家 中闲置图书,减少浪费,促进 识共享的书香氛围,培养社 区青少年的读书兴趣, 拓宽 他们获取书籍的渠道,引导 青少年养成"爱读书、读好

"让钱生钱"是许多市 民进行投资理财的目标与 心愿,然而,许多骗子正是 利用了这种心理,打着投资 赚钱的幌子向身边的同事 和亲朋好友实施诈骗。

近日,市民冒先生一行 4 人来到上海市公安局徐汇 分局田林新村派出所报警 求助,称遭遇了诈骗。冒先 生表示,自2015年起,他们 4人和同事李某曾在同一家

公司共事,李某时常吹嘘自己的同学张某开 公司收益很不错,已实现财务自由,等有了 本金后就离职,跟着张某一起"赚大钱"。

2019年,李某从单位辞职,称要和张某 一起创业,只是缺乏启动资金,邀请冒先生 他们一起投资入股。但同学张某对别人不太 信任,只相信李某,所以只允许冒先生4人 入暗股,并允诺每月1.2%的丰厚回报。由于 共事四年,冒先生4人比较信任老同事,先 后转账五百余万元给李某,并在后续的几年 里,陆陆续续收到回报,累计一百余万元。今 年1月,李某表示张某因为做房屋抵押贷款 涉嫌"套路贷"已被外省市公安机关抓获,无 法偿还本金。李某随后也失联了。

接到报警后,徐汇警方迅速组织警力展 开侦查,最终锁定李某、张某在外省市的落 脚点,并于8月底先后将二人抓获。

然而, 张某对民警的问询一脸茫然,经 查,张某与李某确实是同学关系,但张某只 是普通的上班族,也没有开公司,与李某更 没有经济上的往来。

经审讯,嫌疑人李某对其实施诈骗的犯 罪事实供认不讳。据交代,在几位前同事面 前,他有意把同学张某打造为成功人设,编 织谎言陷阱。通过虚构的投资项目,骗取同 事巨额钱款。然而,拿到这些钱后,李某将其 中大部分直接转到自己的股票账户上,用来 炒股,企图通过股市赚取收益。没想到连连 亏损,最终入不敷出。目前,犯罪嫌疑人李某 已被徐汇警方依法刑事拘留,案件还在进一 步侦办中。

营造书香社区,从图书漂流开始!

□ 记者 吴会雄

近日, 康健街道在联莘 居民区举办了首届"书籍交换 共享书香"图书漂流活动。

从上午9点开始,陆续 有家长携同孩子,带着想要 交换的书籍来到现场。活动 现场书香飘溢,部分在职党 员带着自己的孩子也参与此 次换书活动。他们在现场维 护秩序、协助登记、为现场家 长介绍每个年龄段孩子适合

的图书。小小读书爱好者纷 纷拿出自己的图书前来交 换,参加互换的各类图书摆 放在书桌上,小朋友们依次 挑选自己喜欢的书籍, 并互 相介绍喜爱这本书的缘由, 分享读书的感悟。

"平时我和孩子闲置的 图书都不知道怎么处理,今 天的活动恰好帮这些书找到 了新主人,最开心的是我的 孩子也淘到了好几本喜欢的 图书。今天的活动很有意 义。"一位居民高兴地说。

"阿姨,这是我第一次参 加这类读书活动,在这里,我 可以将读过的书和其他小朋 友分享,还可以尽情地选择 自己喜欢的书籍。我很喜欢 这个活动,希望以后有机会 可以再参与。"一位小读者悄 悄和在场工作人员说。

书籍的交换和共享: 营造知 书、善读书"的良好习惯。

活动结束后,联莘居委 会将剩余的图书妥善保管, 将继续组织更多的读书分享 会,在活动室常设图书角,让 图书在社区漂流。